

MARIÁNSKÁ MĚSÍČNÍ PŘÍLOHA SVĚTLA - TÝDENÍKU MATICE CYRILOMETODĚJSKÉ

F A T I M A



TOTA TUA MARIA!

Je právě poledne cyrilometodějské slavnosti. Velehrad, pondělí 5. července. Papežský nuncius Giovanni Coopa uzavírá setkání katolických křesťanů v čele se svými biskupy. Budu referovat Svatému Otci, že nyní Česká republika může s ním říci Tota Tua Maria.

Celá Tvá Maria. Toto životní heslo papeže Jana Pavla II. se na posvátném Velehradě naplnilo pro celou naši Českou republiku.

Lid České republiky na výzvu svých nejvyšších duchovních představitelů nástupců apoštolů, našich biskupů, se podle vzoru starozákonního Jozua, rozhodl znovu pro Boha. Na začátku dějin nového státu. A na základě tohoto rozhodnutí byl náš stát našimi biskupy zasvěcen Panně Marii. Naším biskupům, nástupcům apoštolů Ježíše Krista, je svěřena nejvyšší duchovní moc v našem státě. Jejich jednota, s kterou na posvátném Velehradě před mozaikovým obrazem Panny Marie Matky jednoty křesťanů spojena s pověřením a posláním autority Boží, znamená pro celý národ obrovské obdarování. Toto zasvěcení předsta-

(dokončení na následující stránce)

DOJMY Z VELEHRADU -ZASVĚCENÍ PANNĚ MARIÍ

Redakce Fatimy zachytila na Velehradě 5. 7. několik zajímavých postřehů, kterými připomínáme nejen vlastní slavnost zasvěcení našeho národa Panně Marii, ale také povzbuzujeme k zamyšlení nad uvedenými názory. Z odpovědí jsme vypustili všechny ty, kteří skloňovali slova krásná, nádherná, hluboká apod. Plně s nimi souhlasíme, objevila se skutečně ve většině zachycených odpovědí.

My si však dovolíme nabídnout několik vybraných postřehů.

...vynikající nápad, vlastně vnuknutí Ducha sv. Když náš stát v osmnáctém roce začínal, tak shodili v Praze mariánský sloup. Postavit jsme jej zatím nedokázali, ale Bohu díky za dnešní den. Je to naděje..

(muž, střední věk)

...já jsem tady jako novinář. To jsme vlastně kolegové. Nechci to hodnotit. Ani moc otázce zasvěcení

(dokončení na následující stránce)

I/93

TOTA TUA MARIA!

(dokončení z předchozí stránky)

vuje obrovský a nedozírný zdroj duchovní síly, který je Bohem vložen na přímluvu Panny Marie našemu českému státu jakoby do vinku.

Ale nejen státu jako celku, ale samozřejmě také každému jednotlivci. Těžko dokážeme i my věřící křesťané docenit význam tohoto veřejného se rozhodnutí pro Boha a následného zasvěcení.

Pro náš národ plyne z tohoto zasvěcení obrovská šance. Teď je na nás, abychom se dokázali k tomuto zasvěcení osobně připojit. Jak? Tím, že z něho začneme čerpat tak, jak nás vyzval Otec arcibiskup pražský Miloslav Vlk: naplňovat toto zasvěcení svým životem. A jak často připomínal v blahé paměti otec kardinál Tomášek do všech důsledků.

Proto atmosféru Velehradu máme přenést do svých společenství, do

svých farností. Samozřejmě tím, že se připojíme k tomuto rozhodnutí a zasvětime každou obec či město v návaznosti právě na naše biskupy a v plné jednotě s nimi. Je třeba si uvědomit duchovní moc, ve které oni zasvěcení vykonali. Avšak je třeba si položit dvě naprosto konkrétní otázky:

1. Jak nejlhodněji uskutečnit zasvěcení vlastní obce, města, farnosti?

2. Jak otevřít naše rodiny, staré a nemocné, děti a mládež, každého zvlášť, ale i nevěřící obdarováním, které již náš národ má?

Tak jako slunce či vláha přináší požehnání každé části země, tak duchovní zdroj milosti je dán skutečně všem. Nejen katolíkům, ale všem křesťanům a dokonce nejen jim, ale všem lidem, celé zemi. Všem, kteří budou z tohoto zdroje čerpat, uvádějí ono zasvěcení a rozhodnutí pro Boha do praktického života. To je opravdová prosperita, po které všichni toužíme.

Představujeme mariánská hnutí v ČR

RYTÍŘSTVO NEPOSKVRNĚNÉ

Měsíční mariánská příloha Světla, redigovaná při Fatimském apoštolátu Matky Boží, chce sjednocovat a usměrňovat mariánské ctitele. Jsou různé iniciativy, které vedou ke stejnému cíli - skrze Marii k Ježíši. To je cesta Marijních dětí. Mariánské hnutí Rytířstvo Neposkvrněné založil sv. Maxmilián Kolbe 16. 10. 1917, tedy bezprostředně v roce Fatimských zjevení, v době, kdy Fatima teprve přicházela ve svých poselstvích k lidským srdcím. P. Maxmilián se zcela oddal Neposkvrněné Marii a toužil s její pomocí přemáhat zlo, které hrozilo církvi, a přivádět lidi ke Kristu.

Přijměte, prosím, několik základních informací o Rytířstvu Neposkvrněné.

Rytířstvo Neposkvrněné je mariánsko - apoštolské hnutí, které v roce 1917 v Římě založil sv. Maxmilián Maria Kolbe. Členové hnutí si říkají rytíři a rytířky Neposkvrněné. Tento název má vyjadřovat jejich velkodušnost a obětavost ve službě Neposkvrněné. Latinský název Rytířstva Neposkvrněné je Militia Immaculatae, z něhož je odvozený i mezinárodně používaný monogram M. I.

Jaké prostředky používá M. I. ve svém apoštolátě?

Rytířstvo Neposkvrněné nechává svým členům velkou volnost v apoštolátské práci pro dosahování svého cíle. Rytíři a rytířky Neposkvrněné ve své apoštolátské práci používají všechny vhodné prostředky, podle různých okolností, stanov, podmínek,

(dokončení článku na poslední, 4. str. Fatimy - přílohy týdeníku Světlo)

DOJMY Z VELEHRADU - ZASVĚCENÍ PANNĚ MARIÍ

(dokončení z předchozí stránky)

nerozumím. Ale hodně mě oslovilo slovo jednota. Tady na Velehradě byla vždycky cítit jednota. Taková vnitřní síla. (redaktor - novinář)

...moc se mi líbí, jak všichni naši biskupové jsou jako apoštolové shromáždění s Ježíšovou Matkou Marií. Je to jako před letnicemi. To je základ mariánských večeřadel. My se tak ve farnosti scházíme. Ale potřebovali bychom větší povzbuzení od našich duchovních otců. Stačilo by, kdyby řekli, že večeřadlo s Marií moc naše doba potřebuje.

(mladší žena - maminka)

...kdosi prý zvenku charakterizoval naši církev jako spící. Ten dnešek je velká naděje. Panna Maria je hodně aktivní. A dnes se k ní naše církev obrátila čelem.

(starší žena - katechetka)

...přece mám vedle veliké radosti také jednu starost, jak toto zasvěcení přinést do všech farností a ke všem lidským srdcím? Náš pan farář nám hlavně opakuje, že nemáme mariánskou úctu přehánět. Tak nevím, jak to dopadne u nás. Možná se něco pomodlí a bude zase všechno postaru. Ano, máte pravdu, musíme se za to modlit. (žena - střední věk)

I naše redakce Fatimy má tuto starost. Jak zasvěcení přenést do všech srdcí. Rádi budeme uveřejňovat zkušenosti z vašich farních společenství. Naši biskupové nás vyzvali v pastýřském listě, aby jednotlivě farnosti na toto zasvěcení z Velehradu navázaly. Nejde jen o to pomodlit se modlitbou, ale žít zasvěcení. A jak toho dosáhnout? Uvažujme, hledejme, a navzájem si pomáhejme modlitbou i zkušenostmi.

RADHOŠŤ A VELEHRAD

Jsou dny všední, sváteční, památné, významné a také zvláště významné. Tím posledním byla letošní slavnost svatých Cyrila a Metoděje.

Kromě každoroční duchovní oslavy obou ochránců naší země jsme vykonali zasvěcení národa Bohu skrze Pannu Marii. O tom, že tento skutek přinese hluboký duchovní užitek, nikdo nepochybuje, zvláště po bezprostředně následujícím ohlasu ze strany mocných této země. To je znásobeno ještě skutečností, že kromě posvátného Velehradu se shromáždily desítky tisíc věřících na

mnoha jiných místech. Na Valašsku šlo o památný Radhošť, kde stojí krásný a historicky cenný stánek zasvěcený oběma soluňským bratřím. V mohutném procesí byla nesená soška Panny Marie, aby vynikla myšlenka zasvěcení, při níž se přítomní poutníci v počtu několika tisíc z Rožnova, Frenštátu, Bečev a dalších míst duchovně spojili s Velehradem a našimi biskupy v aktu

zasvěcení. Toto spojení zaznělo i v přímluvách, které přednášeli mladí z frenštátské scholy. Mezi Radhoštěm a Velehradem tak vznikl duchovní most. Zazněla také prosba, aby byli osloveni i ti, kteří dosud význam a smysl pouti nechápou a vnímají ji pouze materialisticky. Jestli nepochybí věřící, kterým se stal Bůh vším, bude jistě možné i toto.

P. Petr Dokládál

MOHUTNÝ POTLESK NEPOSKVRNĚNÉ ČISTOTĚ

V Litmanové rekordní účast věřících

Již tři roky trvají ve východoslovenské vesnici Litmanová zjevení Panny Marie dvěma dívkám. Církevní autorita se dosud nevyslovila ani pro, ani proti. Řeckokatolický biskup z Prešova dr. Ján Hirka (farnost je východního obřadu) povolil na místě zjevení na hoře Zvir v neděli po prvním pátku slavit svatou liturgii, po ní se obvykle vizionářkám zjeví Matka Boží a sdělí své poselství poutníkům.

Účast dle pořadatelů byla 8. srpna, v den 3. výročí zjevení, rekordní. Těžko odhadnout, ale určitě se jednalo o šestimístné číslo. Už v pět hodin ráno nebylo na Zviru místočka k hnutí. Sloužily se tři mše. Káže Otec Juraj Šekelič, kněz východního obřadu: *"Jsem Neposkvrněná čistota. Tak se představila Panna Maria oběma děvčatům. Nikdo zajisté není povinen věřit tomuto zjevení, o němž církevní autorita ještě neřekla své rozhodující slovo. Ale pokud toto zjevení hovoří o některých pravdách v souladu s katolickou vírou, jsme povinni to přijímat. Nemudrujme o zjeveních P. Marie na této hoře, ale nejprve je vyzkoušejme. Když Matku Boží přijmeme jako Neposkvrněnou čistotu - a ono se to osvědčí, jako že už se to osvědčilo, o čem tu pochybovat?"*

Maria se nazvala Neposkvrněnou čistotou. *Usiluje vymanit lid z nečistoty a bludu...."* Jako hlas zvonu znějí slova Otce Šekeliče, že čistota mravů je nejvíce ohrožena v sexuální oblasti. Připomíná výrok Pána Ježíše o tom, že kdo jen žádostivě pohlédne na cizí ženu, již s ní zcizoložil ve svém srdci. S tím je podle něj v souladu i katolická sexuální etika, která považuje za hřích netoliko všechny pohlavní styky mimo manželství, ale každé vyzývavé chování a jednání, jež k tomu vede a napomáhá. Poukázal též na bludné nauky mnoha západních teologů, kteří v rozporu s učitelským úřadem Církve zlehčují hříchy proti šestému a devátému přikázání, ne-li je

přímo popírají. Maria jako Neposkvrněná čistota se stává dnes do boje za mravní čistotu, který je tváří v tvář šířící se pornografii tak aktuální. Nejtím nic nového - Otec Šekelič připomenul sv. Maxmiliána Kolbeho, který rovněž vyzvedl Neposkvrněnou Pannu jako předvoj zápasu o čistotu. Upozornil na blahodárnost této střelné modlitby v pokušení: *"Neposkvrněná čistoto, pomoz mi zachovat čistotu mého srdce..."* Tento nelehký duchovní boj o nové smýšlení lidí v pohledu na vztah mezi mužem a ženou je záležitostí mladých. Odpovídá jejich radikalismu, dynamismu a zápalu pro ideál. Jen mladí pod vedením Matky Boží - Neposkvrněné čistoty, mohou přesvědčit svět o tom, že čistý život je krásným životem plným radosti a naděje, těch hodnot, které přináší Evangelium.

Statisícové zástupy stály jako jedna zkamenělá hmota při těchto slovech. Mnozí z nich takové kázání ještě neslyšeli. Leckdo ho mohl nazvat staromódním, neodpovídajícím dnešnímu životu a mentalitě neschopným oslovit především mladého člověka. Jak hluboký omyl! Otec Šekelič skončil - a ozval se nadšený, mohutný potlesk. A to především od mladých poutníků, kteří tvořili téměř polovinu. Přišli ze Slovenska, Moravy, Čech, dokonce i z Polska a Maďarska, věřící latinského i byzantského obřadu. Jak krásná analogie ke kázání papeže sv. Lva Velikého v 5. století, kdy věřící lid začal volat: *"Petr promluvil ústy Lva!"* Nebylo by žádným překvapením, kdyby i zde poutníci začali skandovat: *"Matka Boží, Neposkvrněná čistota, promluvila ústy Otce Šekeliče."* Potlesk jemu byl zároveň i potleskem Ji, Neposkvrněné Panně. Ona ještě dříve, než sdělila své poselství skrze Ivetku Korčákovou, řekla mnoho důležitého skrze Otce Šekeliče. Totéž, co Pán pověděl skrze pastýřský list našich Otců biskupů k 25. výročí

encykliky "Humanae vitae". V současné době, kdy koluje tolik strojopisů a pochybných publikací o údajných zjeveních, v nichž Panna Maria hrozí do omrzení strašlivými tresty, jež mají na lidstvo přijít, ukazuje v Litmanové Matka Boží úplně jinou tvář: tvář opravdové nebeské Matky, která sice varuje před vážnými důsledky hříchu, ale zároveň vlévá opravdovou radost z víry, radost vykoupeného člověka ochotně přijímajícího milosti, které Její Syn tak štědře uděluje. Evangelium znamená v překladu *"radostná zvěst"*. To, co prožívají poutníci v Litmanové, nelze nazvat jinak.

Radomír Malý

Panna Maria dle svědectví Ivetky řekla:

"Moje drahé děti. Děkuji vám, že jste sem přišly. Miluji vás a nekonečně toužím po vaší spáse. Dnešní den jsem zvláště zasvětila splnění mých i vašich modliteb, které jste obětovaly na můj úmysl. Duše, pros o lásku, která je tu pro tebe. Duše, nikdy neztrať přízeň svého Pána, který tě tak šíleně miluje. Přijmi milosti, které dnes byly pro tebe připraveny."

Ivetka dále řekla, že tento den bude pro každého přítomného něčím vyjimečným. Všichni by měli poděkovat bez ohledu na národnost nebo vyznání, neboť Panna Maria miluje všechny.

Katka informovala, že Matka Boží byla oblečena ve zlatých šatech, neměla závoj a růženec a na hlavě jí zářila zlatá koruna.

Po skončení zjevení zástupy scházející dolů viděly sluneční zážrak podobný fatimskému r. 1917, kdy slunce začalo hýřit barvami a "vystřelovat" paprsky.

Poznámka redakce:

Konečný úsudek o zjevení P. Marie v Litmanové přenecháváme církevní autoritě.

MARIA, SKVĚLÁ PRŮVODKYNĚ

Tak bychom mohli charakterizovat zkušenosti poutníků Fatimského apoštolátu při květnové životní pouti ve Svaté zemi. Fatimský apoštolát připravuje tyto poutě ve spolupráci s izraelskou leteckou společností FIAL a cestovní kanceláří JEHOVATOUR v Izraeli. Organizační záležitosti této pouti v Izraeli má na starost pan Šaika Richter, izraelský průvodce, rodák z Bratislavy a duchovním průvodcem Fatimských poutí ve Svaté zemi je P. Pavel Dokládál se svými spolupracovníky z apoštolátu. To však je pouze pozemské vidění, skutečnost je jiná. Každý z poutníků učinil ve Svaté zemi velkou zkušenost s Pannou Marií, která nás na nejsvětějších místech světa provázela. Poutníci

Fatimského apoštolátu svěřují celou pouť její přimluvě i ochraně a zalkoušejí opravdu výsledky této své důvěry.

Nyní uvedeme několik informací účastníků květnové pouti, které jsou zároveň pozváním pro ostatní poutníky z České republiky na další pouť do Svaté země.

Letadlo odlétá v úterý 16. listopadu 1993 ve večerních hodinách z Prahy. Při této osmidenní letecké pouti přistáváme ve středu brzy ráno v Tel Avivu a odtud potom klimatizovaným autobusem projíždíme celou Svatou zemi a navštěvujeme a duchovně prožíváme poselství všech míst, po kterých nás v tajemstvích bolestného, radostného i slavného růžence a dalších míst ze života

Krista Pána provází Jeho Matka Panna Maria. Svědectví poutníků jsou natolik povzbudivá, že každý, komu je dána milost finančních prostředků, jistě tuto pouť nevynechá. Maria, jako naše Matka, je skutečně nejlepší průvodkyní celým našim životem a zcela jistě i touto životní poutí ve Svaté zemi. Přihlásit se na listopadovou pouť můžete na adrese nebo telefonu Fatimského apoštolátu v Třebíči. V ceně 20 800,- Kč jsou zahrnuty veškeré služby, vstupné, pojištění, včetně polopenze a ubytování v kvalitních hotelích v Tiberias a v Betlémě.

Bližší informace obdržíte z Fatimského apoštolátu ihned po předběžném přihlášení se na tuto pouť.

PANNA MARIA A KARMEĽ

Matka Boží je uctívána ve všech řeholích, neboť je pro ně vzorem ctností, vzorem života. Vždyť byla a je "služebnicí Páně..." Podívejme se na mariánskou úctu v řeholi karmelitánů.

Řád, nazvaný podle hory Karmel, kde žil a působil prorok Eliáš, vznikl ve 12. století z poustevnického společenství na hoře Karmel v Palestině. Na přání této komunity jí kolem r. 1209 sestavil sv. Albert, jeruzalémský patriarcha, pravidla. Byla potvrzena v r. 1244 papežem Inocentem IV. Po vyhnání Saracény se řeholníci přemístili do Evropy. V 16. století byl řád reformovaný sv. Terezií z Avily a sv. Janem od Kříže. Od té doby tvoří Karmel, který je zaměřený na modlitbu, dva řády: Karmelitánský řád (O. Carm.) a Tereziánský Karmel ("bosí karmelitáni" - O.C.D.)

"Totus Marianus est Carmelus!"

Karmel je celý mariánský! - je heslo obou těchto společenství, vždyť na hoře Karmel byla svatyně zasvěcená Panně Marii. Není divu, že jejich členové jsou zbožní mariánští ctitelé. Mariánská úcta tvoří hlavní rys spirituality Karmelu.

Jeho mariánská úcta dostala mocný impuls v tzv. škapuliřové tradici, podle které se sv. Šimonovi Stockovi 16. června 1251 zjevila Panna Maria. Dostal od ní škapuliř jako znamení Její ochrany nad řádem a jako příslib zvláštních milostí. Škapuliř, a kult s ním spojený, byl přijat a rozšířen na celou Církev jako svátostina.

Jeho podstata je v tom, že "nošením Mariina šatu" bereme na sebe závazek stejného života, že se v biblickém chápání tohoto obrazu "stáváme Marií" (to jest tou, které oděv nosíme) a že zároveň Ona, jestliže nemůže zapřít sebe samu, nás ochraňuje.

Kromě škapuliře a několika společně recitovaných mariánských antifon nemá Karmel žádné zvláštní vnější mariánské pobožnosti, které bychom očekávali od "mariánského řádu". Je to proto, protože její úcta spočívá víc v následování Jejího příkladu, ve víře v Její ochranu a v prožívání Její blízkosti...

Toto by měl být impuls i pro nás, lidi ve světě, hlavně mladé. Napodobujme Marii tak, jako to dělají karmelitáni. Žijme víc život Marie: život modlitby, vědomí stále Boží přítomnosti... Ona, naše Matka a Ochránkyně nám pomůže!

RYTÍŘSTVO NEPOSKVRNĚNÉ

(dokončení článku ze 2. str. Fatimy - přílohy týdeníku Světlo)

Hlavně ti, kteří nejlépe slouží věci Neposkrvněné. Základem a podmínkou celého apoštolátu M. I. je individuální apoštolát, jehož velmi bohatým zdrojem je skutečně křesťanský život. Jako nejúčinnější se doporučují a využívají modlitba, pokání a dobrý příklad. Podle možnosti se v apoštolátské práci M. I. používají moderní masověkomunikační prostředky jako je rozhlas, tisk a podobně. Velký význam má též rozšiřování zázračné medailky, které i náš zakladatel velmi doporučil.

V sobotu 10. července 1993 se v Brně v kostele u Minoritů konal první kongres Rytířstva Neposkrvněné. Po mši sv. pokračoval pak modlitbou u kláštera na Starém Brně a pak společenstvím v jednacím sále v klášteře.

O dalších záměrech Rytířstva budete na stránkách Fatimy - mariánské přílohy Světla - nadále informováni. Rádi také seznámíme čtenáře s dalšími mariánskými hnutími s úmyslem připravit setkání všech těchto hnutí.

Díky, Madono!

Díky, Madono, že jsi přijala Pána a posvětila lidskou hmotnou nuzotu. Byla tím nám všem spása dána - přijměme vděčně skutečnost tu.

Když dívám se na červánky zrána, myslím na Tvou krásu a Boží dobrotu. Mrzí mě každá Kristova bolavá rána a prosím: "Odpust, odpust Golgotu!"

Marie Plucarová